

## 专题

# 广州曙光医学美容医院举行扩业庆典 6位世界冠军集结广州畅谈医美

“很多人误以为运动员都是不注重自身形象的。”悉尼奥运会女子柔道冠军唐琳说，“我觉得应该有这样的责任去改变公众这种误解。”唐琳是川妹子，个子高、说话快、思绪清晰。而且她烫着一头卷发，脸上化了精致的妆容，一看就是爱美姐。

9月15日，悉尼奥运会女子柔道冠军唐琳、悉尼奥运会女子举重冠军陈小敏、北京奥运会女子太极拳冠军崔文娟、世界武术散打冠军康永刚、世界击剑锦标赛冠军黄良财、世界武术冠军俞特共6位冠军出现在广州曙光22周年庆典暨扩业升级庆典上。

■文/梁瑜



■奥运冠军  
与广州曙光  
专家合影。

## 举重冠军陈小敏：由抗拒到做了多项医美项目

广东人都很熟悉的悉尼奥运会女子举重冠军陈小敏是位爱美之人。“退役前，平常都以训练为主，没有太多时间爱美，顶多就是做做简单的美容。”她说，因为经常训练，肌肉比较发达，很难买到合适的牛仔裤，只能买一些长裙遮盖大腿。

退役成为职业女性后，陈小敏开始比较注重着装、皮肤护理等，对自己也有了新的要求。“腿粗的问题一直困扰着我，退役后就想着怎么把肌肉和脂肪量减下来。”陈小敏说，但毕竟常年锻炼，想要肌肉完全瘦下来太难，于是就尝试了抽脂等医美方法。

接触到医美很偶然。“之前一直对医美不了解，三四年前，报业同行转身医疗美容医院担职重要岗位，邀请我到广州曙光出席活动。”陈小敏说，刚开始认为医疗美容很危险，也比较抗拒，后来发现并不是这样，便一步步接受了。“现在比较接受皮肤的医疗美容、美牙、中医经络调理、减肥、埋线等。”她在曙光做过文眉、文眼线、面部祛斑等。“适当地对外形做一些调整，还是有必要的，也会更有自信。”她说。

陈小敏现在主要在澳大利亚生活，偶尔也会回来广州探望亲友，每次回来都要做一做皮肤的医疗美容。“毕竟澳大利亚的人比较少，医疗美容也不如国内专业”。

## 柔道冠军唐琳：运动员也可以很美、很爱美

悉尼奥运会女子柔道冠军唐琳也很爱美。“很多人误以为柔道就是摔跤、打架，很粗俗。其实柔道本身是贵族运动，很注重礼仪。”唐琳说，退役前，因为要经常训练，柔道服一穿就是二十多年。虽然平常不可能化着妆训练、比赛，但这阻挡不了她一颗爱美的心。唐琳抓紧每周末的半天休息时间，把自己打扮得漂漂亮亮，化上妆、穿上裙子轧马路。“我觉得这可能因为我是四川人，四川人都很能干、好强又有很强烈的爱美之心。”

她还特别喜欢网购，每天快递多得家人都受不了。“我对美好的东西真的没有抵抗力，如果看到漂亮衣服没买，就会天天想着，直到她挂到我的衣柜里”。



■奥运冠军陈小敏参观广州曙光医院。

## 与国内整形行业共同发展22年

陈小敏、唐琳，还有崔文娟、康永刚、黄良财、俞特，6位世界冠军都有一段与美同行的故事。广州曙光的22年来，医疗美容行业又经历了多少变化？

“在整形行业发展之初，一切都是从全面引进开始的，包括整形技术、外科设备的引进，甚至假体也要从国外进口。”广州曙光医学美容医院副院长刘杰伟表示，“从事整形行业能接触到最领先的外科整形技术和设备，这也是我选择从事这个行业的原因。”

他回忆到，自1997年曙光成立时就加入曙光，在曙光工作了22年，见证着国内整形行业和广州曙光的一路成长与发展：2012年成为中华粉红丝带指定乳

房救助单位、2015年成立中国鼻部整形修复基地、同年成立5A级乳房美学管理中心、2018年四维术前诊断评价系统及降低并发症的术后管理系统亮相中德乳房整形技术高峰论坛……

“真正从事这个行业，你就会发现，医生的整形技术、运用的先进设备对手术的成功有帮助，但是医生必须有良好的审美。把良好的审美加入整形手术中，才能塑造顾客满意的美感。”刘杰伟认为，从某种意义上说，整形手术比普通的外科手术要求医生的手术手法更细腻，审美更符合主流审美，是一个综合技艺很高的外科分支。“整形医生都要有工匠之心，才能对得起自己的职业。”

## 医美市场不断完善，提出更高要求

好些年前，整容变毁容、整容丧命等的新闻时有见诸报端。刘杰伟称，随着整形技术的不断成熟和进步，求美者的日益理性，严重的整容不良事件已经大大减少了。但是，现在中国整形消费在不断上涨，行业规模在逐渐增大，准入门槛审核不严格，一些营销的夸张手段，导致行业信用率极低。另外，一些无资质的机构给正规医美带来了负面影响。这一系列的市场变化，都为整形医疗服务升级提出更多需求，服务升级已成为行业发展的主旋律。

“医疗美容机构的发展以用户为中心的价值导向，这是目前的主流。”刘杰伟认为，在曙光这22年来他发现，年轻消费势力的扩张，让医美消费已由普及型消费向改善型消费转变，但是医美消费者普遍存在对医美消费目标的期望值过高、期待效果与实际医疗效果差距较大的问题，造成了医美消费者的不满程度升高。他认为这是能通过更严谨的



■广州曙光院长高凤珍表示，为更多爱美女性提供专业、规范的医美服务是曙光一直的追求。

塑美专业方案解决的。“以求美者需求为原点，为她们提供符合她们需求、医疗目标的贴心服务，安全塑美，客观认识医疗美容的实际效果。”

广州曙光医学美容医院院长高凤珍也和刘杰伟观点一致。“要走入求美者的心里，能够对求美者诉求进行理性分析，给出科学合理的建议，才是我们正规医院应该做的事。客户的需求结合自身的医疗专业，给医美消费者更科学的塑美方案。”

## 行业整顿后，市场环境将会更健康

2019年初，卫生主管部门对医疗行业大整顿，可以预见的是，未来很多城市将会跟进，全国医疗服务市场将迎来一波强势整顿潮。

“医美在中国是消费医疗领域最具市场化的一块试验田，产业的成熟是需要时间的，我们选择跟随产业一起成长，多做一些基础性的工作。”广州曙光医学美容医院总经理何健借用中国医师协会整形

医师分会会长、广州曙光名誉院长江华教授的话总结：“通过今年的一波大浪淘沙，没有竞争力的机构被淘汰，优质的医疗机构能够留存下来，整个医美市场的环境会更健康，良性企业才会有更多发展空间。”他说，中国近代整形行业的发展史，曾有无数企业快速崛起而后又在激烈的竞争中倒下，沉淀下来的品牌，无一不是经历行业多轮洗牌后的佼佼者。